
平成２５年第３回滝川市議会定例会一般質問 

質 問 順 位 １ 質 問 者 窪之内 美知代 議員  

件     名 項     目 要             旨 メ          モ 

１．市長の基本姿勢 １．社会保障制度改革について １．社会保障制度改革国民会議の報告書が先月提出され、政府は、報

告に沿った制度改革に着手することになります。医療・介護・保険・

子育てなど社会保障全体についての将来に向けた方向性が示され

ています。その中には、国保運営の都道府県移管や介護保険の要支

援者の事業を市町村に移行するなど、住民と地方自治体への影響が

大きいと考えられる内容もあります。そこで、第一に、この報告書

に対する市長としてのスタンスを伺います。第二に、社会保障のあ

り方は、住民の生活の根幹となる制度であり、国の動向を見守るだ

けでなく、内容を精査し、政府に対し意見や要望を積極的に述べて

いく姿勢が必要と考えますが、市長のお考えを伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．住宅施策 １．住宅住み替え支援事業の状況

と推進について 

１．今年度から住宅住み替え支援事業が始まりました。第一に、市民

からの相談や登録件数及び住み替えに至った件数について伺いま

す。第二に、始まって半年ですが、市民からの要望や改善を求める

内容及び推進させていくために考えている対策があれば伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．災害時における市民

の安全 

１．災害時における市民周知と避

難について 

 

１．気象庁が８月30日から運用を始めた特別警報について、市民周知

を行う計画の有無について伺います。次に、警報が発表された場合、

直ちに命を守る行動をとらなければなりません。高いレベルの警報

の周知と避難対策が求められます。対策について検討されているの

か伺います。 
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質 問 順 位 １ 質 問 者 窪之内 美知代 議員  

件     名 項     目 要             旨 メ          モ 

  ２．災害発生時の要援護者の避難は、地域住民の協力が求められてい

ます。市は、要援護者の避難計画策定を進めてきていますが、現在

の策定率及び、策定できていない方がいる場合、計画策定が困難な

理由と対策を伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．中心市街地賑わいづ

くり 

１．軽トラ市の開催について １．昨年までは、中心市街地の賑わいづくりの一つとして、ベルロー

ドで軽トラ市が開催され、賑わいある歩行空間の形成に一定の効果

があった事が、経済建設常任委員会でも報告されました。ところが、

今年の軽トラ市は、８月31日に江部乙で開催されました。軽トラ市

は、中心市街地で行うことに意義があったのではないでしょうか。

昨年までの総括と、江部乙開催の目的及び意義について伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．高齢者福祉 １．高齢者の交通手段について １．公共交通機関の無い地域への対応については、何度も本会議で取

り上げてきました。昨年は乗り合いタクシーの実証実験も行いまし

たが、結果は導入するには時期尚早との判断でした。敬老特別乗車

証の利用可能な地域との不公平感もあり、何らかの対応を考える必

要性については、市も認めていたと認識しています。現在、どのよ

うな視点で検討されていて、いつまでに結論を出す予定となってい

るのか伺います。 
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質 問 順 位 １ 質 問 者 窪之内 美知代 議員  

件     名 項     目 要             旨 メ          モ 

６．江部乙地域活性化 １．江部乙駅の案内標識設置 １．江部乙まちづくり研究会での意見交換のなかで、国道12号に江部

乙駅の案内標識が設置されていないのは問題ではないかとの指摘

がありました。そのとおりであり、市として案内標識を早急に設置

すべきと考えますが、市長の見解を伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．滝川市立病院防犯対

策 

１．事件・事故への対応 １．市立三笠総合病院において、診察中の医師が患者に命を奪われる

という事件が発生しました。亡くなられた医師に心よりお悔やみ申

し上げます。市立病院では、診察室での医師や看護師の配置はどの

ようになっているのか。また、事件・事故発生時の対応マニュアル

の有無及び防犯ベル・防犯カメラの設置など、総合的な防犯対策に

ついて伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．教育行政  １．総合福祉センター閉館に伴う

各団体の移転先 

１．あと半年で総合福祉センターが閉館となります。移転先が確定し

ている団体名と移転先、及び移転先未定団体についての見通しを伺

います。 
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